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Lipník nad Bečvou – Motoristy jedoucí po dálnici u Lipníku nad Bečvou na Přerovsku střeží nová 
socha čtyřmetrového Pastýře. Stojí u dálnice D1 v Podhoří. Autorem monumentální sochy, která má 
ochraňovat řidiče na jejich cestách, je rožnovský sochař Marius Kotrba, který paradoxně sám letos 
zemřel při autonehodě. Pastýř symbolicky navazuje na Kotrbovu sochu Kryštofa – patrona lidí na 
cestách, která stojí v blízkosti dálničního obchvatu Olomouce. 
 Sochu darovala Lipníku nad Bečvou projekční společnost, která na stavbě dálnice pracovala 
20 let. 
 „Zástupci společnosti to sami vymysleli, měli nápad vytvořit sochu pastýře s ovečkou, který 
přichází z Valašska a dívá se do Moravské brány. Přinášet má světlo a moudrost a ukazuje cestu 
lidem. Velmi si to vážíme, naši zastupitelé to přijali jako dar. Jsme nyní vlastníkem sochy,“ řekl ČTK 
starosta Lipníku Miloslav Přikryl. 
 „Je to rozhodně pěknější než billboardy, máme z toho radost,“ dodal. 
Sochu Pastýře navrhl akademický sochař Marius Kotrba z Rožnova pod Radhoštěm, který zemřel 
letos v květnu. „Vlastní socha byla vytvořena v dílně uměleckého lití Waller - Matějíček v Moravských 
Knínicích. Socha je vysoká téměř čtyři metry a váží 1300 kilogramů,“ uvedla Šárka Němčáková z 
lipnické radnice. Lipnický Pastýř s holí v ruce symbolizuje ochranu člověka, který by jinak sešel z 
cesty, zabloudil by a nedojel. 
 Kotrbovo dílo mohou už šest let potkávat motoristé také nedaleko Olomouce. Bezmála 
čtyřmetrová socha kráčejícího Kryštofa s dítětem na rameni stojí na olomouckém obchvatu, řidiči ji 
míjejí mezi obchodním centrem Olympia a čerpací stanicí. Autor tehdy uvedl, že původně pracoval na 
postavě poutníka, nakonec se však rozhodl pro sochu svatého Kryštofa, patrona poutníků a 
cestovatelů. 
 Akademický sochař, umělec a profesor Ostravské univerzity Marius Kotrba zemřel ve věku 
necelých dvaapadesáti let při autonehodě na Slovensku. 
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